



美如画境的普莫雍错位于西藏山南市浪卡子县羊卓雍错以南，巨大的湖面被群山环抱，被称为“仙女之泪”。新华社记者孙瑞博摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2021年8月4日 星期三 辛丑年六月廿六 新华通讯社出版

今日 12 版 总第 10444 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cn 新华每日电讯网: mrdx.cn



8月2日，被誉为“天下第一泉”的济南趵突泉实时水位28.94米，“趵突腾空”胜景吸引了众多游客前来欣赏。新华社记者郭绪雷摄

《瞭望》刊发文章：习近平情系西海固

新华社北京8月3日电 8月2日出版的第31期《瞭望》新闻周刊在权威栏目“治国理政纪事”专栏刊发报道《习近平情系西海固》，生动展现习近平总书记对西海固发展的特殊牵挂。

西海固地区是中国共产党带领人民群众决战决胜脱贫攻坚的重要战场，是以习近平同志为核心的党中央心系百姓疾苦的历史见证，更是习近平开展东西部协作、促进全体人民共同富裕的探索地、实践地之一。

1997年、2008年、2016年、2020年，习近平先后四次踏访西海固，为西海固的脱贫和发展倾注了大量心血。

在福建工作期间，习近平先后5次出席

闽宁对口扶贫协作联席会议，3次在联席会议上讲话，亲自调研、科学谋划、全力推动，为闽宁协作搭建了四梁八柱。到中央工作后，习近平仍然十分关注闽宁协作。2008年、2016年和2020年他三次到宁夏考察，都对闽宁协作作出重要指示。在他亲自部署推动下，闽宁协作的种子逐渐生根、发芽，结出累累硕果。

习近平总书记亲自为西海固脱贫谋划产业路线图和方法论。遵循着习近平总书记的嘱托，宁夏抓住产业扶贫这个牛鼻子，把“小蘑菇”“小葡萄”“小菜心”发展成了大产业、好产业、优产业，成为贫困群众80%以上的收入来源。

如何解决“一方水土养活不了一方人”，一直是习近平心头念兹在兹的重大问题。1997年4月，习近平第一次来到宁夏西海固，实施一项重大工程“吊庄移民”，就极具前瞻性地提出了“让移民迁得出、稳得住、致得富”。党的十八大以来，易地搬迁脱贫被纳入“五个一批”工程。“确保搬得出、稳得住、能致富”成为重要的扶贫理念。20多年来，苦瘠甲天下的西海固“挪穷窝”“换穷业”“拔穷根”，千千万万西海固贫困家庭的命运得以改变。

闽宁协作的意义远不止在西北一隅。在“闽宁模式”的示范下，我国已形成多层次、多形式、全方位的扶贫协作和对口支援格局，为

解决贫困问题、实现共同富裕提供了“中国方案”。

脱贫攻坚目标任务完成后，习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示，并予以明确定位——“党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。”闽宁两省区将继续探索闽宁协作帮扶方式，通过拓展帮扶领域、健全帮扶机制等，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，合力推进乡村振兴。

踏上新征程，宁夏700多万各族群众必将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托，勠力同心，奋力向着实现共同富裕的目标迈进。

据新华社北京8月3日电

国务院日前印发《全民健身计划（2021—2025年）》（以下简称《计划》），就今后一个时期促进全民健身更高水平发展，更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》指出，“十四五”时期，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持以人民为中心，坚持新发展理念，深入实施健康中国战略和全民健身国家战略，加快体育强国建设，构建更高水平的全民健身公共服务体系，充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示国家文化软实力等方面的综合价值与多元功能。

《计划》明确，到2025年，全民健身公共服务体系更加完善，人民群众体育健身更加便利，健身热情进一步提高，各运动项目参与人数持续提升，经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%，县（市、区）、乡镇（街道）、行政村（社区）三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖，每千人拥有社会体育指导员2.16名，带动全国体育产业总规模达到5万亿元。

《计划》提出了8个方面的主要任务，包括加大全民健身场地设施供给、广泛开展全民健身赛事活动、提升科学健身指导服务水平、激发体育社会组织活力、促进重点人群健身活动开展、推动体育产业高质量发展、推进全民健身融合发展、营造全民健身社会氛围等。《计划》还围绕目标任务的完成，从加强组织领导、壮大全民健身人才队伍、加强全民健身安全保障、提供全民健身智慧化服务等方面提出了保障措施。

《计划》要求，加强党对全民健身工作的全面领导，发挥各级人民政府全民健身工作联席会议作用，推动完善政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的全民健身工作机制。县级以上地方人民政府应将全民健身事业纳入本级经济社会发展规划，制定出台本地区全民健身实施计划。

稻农喜粮商忙，江西产粮区丰收在望

据新华社南昌电（记者陈春园）早稻总产量有望突破135亿斤，粮农忙着收割早稻，抢插晚稻，运粮车田间排队拉湿粮烘干……这是记者日前在江西各产粮区感受到的丰收气氛。

连日来，丰城市泉港镇种粮大户鄢龙腾忙着抢收早稻，他说：“今年遇上好年景，种的800多亩早稻能赚纯利润30多万元。”余干县三塘乡后湖村种粮大户朱炼章说，今年当地气候适宜，田间管理到位，加上

自己选育了优质稻种，早稻平均亩产达1300斤，加之粮价也不错，这让他对种早稻有了更高的积极性。

在田头，高安市黄沙岗镇狮子村“80后”种粮大户刘迎峰正开着收割机，收割夫妻俩种的1500亩早稻。她说，得益于近年来国家加快高标准农田建设，她流转了村里不少良田，并购买了农用无人机、收割机，用现代化方式亲自种、亲自管，喜迎今年早稻大丰收。早稻刚收割上来，她又忙着把秧苗插下，

期待晚稻再迎丰收。

湿粮一上田，运粮车就等在田头拉走烘干。近年来，江西粮农和农业社会化服务组织购买烘干设备的积极性很高，粮食烘干能力日益增强，目前全省70%左右的湿粮是通过烘干储存，粮农再也不用为烘干发愁了。

丰城市粒粒香生态农业发展有限公司主管袁文婷说，今年早稻产量高、品质好，连周边湖南、安徽等产粮大省的粮商也到江西采购稻谷，粮农不愁卖。

记者在鹰潭市余江区赣民种业公司生产车间看到，几辆大货车正忙着装运稻种入库，一派火热场景。公司负责人郭小兵介绍说，今年早稻种子也获得大丰收，农民种早稻积极性有所提高。当前公司正积极加强仓储能力建设，为明年早稻生产做好准备。

针对一些粮农反映的农资价格上涨问题，目前江西各地正在加紧登记造册，尽快将中央下拨的给实际种粮农民的一次性补贴资金发放到位，以弥补农资成本上涨的不利影响。

体操打赢翻身仗 中国雄踞金牌榜



左上图：8月3日，中国选手管晨辰获得东京奥运会体操项目女子平衡木冠军。新华社记者兰红光摄



右上图：8月3日，中国选手邹敬园获得东京奥运会体操项目男子双杠冠军。新华社记者郑焕松摄



右图：8月3日，中国选手谢思埸（右）与王宗源在颁奖仪式后。当日，在东京奥运会跳水男子三米板决赛中，中国选手谢思埸获得冠军，王宗源获得亚军。新华社记者许畅摄

据新华社东京8月3日电（记者王恒志、丁文娴、王子江）东京奥运会体操项目3日收官，中国队在最后一天的三个单项里勇夺男子双杠和女子平衡木两项冠军，再加上男子三米板金牌，中国代表团在金牌榜上以32金21银16铜继续领先。当日在田径、皮划艇等项目多个单项中，中国选手还屡屡创造项目、个人最好成绩。

中国体操队3日迎来爆发时刻，先是邹敬园在男子双杠项目夺金，16.233的成绩领先亚军0.533分之多；随后中国姐妹花管晨辰、唐茜靖包揽了女子平衡木冠亚军，此前放弃包括个人全能在内的多个项目的美国名将拜尔斯重新出现在体操赛场上，并获得一枚铜牌。至此体操项目收官，中国体操队在东京奥运会上获得三金三银两铜，列项目金牌榜首位，在里约奥运会上寸金未得的中国

体操打了一个漂亮的翻身仗。中国跳水队当日继续稳定收金。谢思埸和王宗源组成的“双保险”包揽男子三米板冠军，这是跳水队本届奥运会收获的第五块金牌和第三块银牌。

皮划艇和田径项目当日也有收获与惊喜。男子双人划艇1000米决赛中，中国组合刘浩/郑鹏飞在冲刺阶段遭遇逆袭，以0.203秒之差摘得银牌；张冬在男子单人皮艇1000米决赛收获第六名，成为中国

队该项目闯入奥运会决赛的第一人。作为站上奥运会女子800米决赛赛场的中国第一人，王春雨以1分57秒00跑出了个人最好成绩，最终名列第五；王峥则在女子链球项目两次刷新赛季个人最好成绩，以77.03米收获一枚宝贵的银牌。

截至记者发稿时，中国代表团以32金21银16铜的成绩继续高居金牌榜首位，美国队以24金28银21铜排在次席，东道主日本队19金6银11铜位居第三。

新华全媒头条

新华社记者 丁玫、顾小立、温竞华

“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话对广大青年提出殷殷期盼。

这份期盼，在神州大地正化为一股磅礴的力量，激励无数青年为中华民族伟大复兴而接续奋斗。

党旗下，“使者”辉映“星光”

超过70摄氏度——这是盛夏的塔克拉玛干沙漠地表温度最高值。

早晨7时30分刚过，37岁的冯光已和团队成员一起进入油田采油区开始作业。作为中石油塔里木油田塔中第二采油气作业区党支部书记兼副经理，今年是他与大漠“搏击”的第14个年头。

新井投产准备、技术改造施工、设备检修维护……一项项工作在冯光的带领下有条不紊地开展。采油装置365天不停转，冯光和他的团队24小时无间待命。

清晨，望着点点星光起床；凌晨，伴着满天星斗入眠。冯光常和同事半开玩笑半认真地说，他们是“星光使者”。

油区不少集输管线建设在没有硬化的沙漠里。今年5月的一天早上，冯光像往常一样检查设备后准备开工，突然发现，一条远离硬化路面、长达六七百米的油气管线有失效风险。

是停止作业，还是继续开工？冯光没有片刻犹豫，带领党员突击队拉肩扛，一步一挪地把维修设备搬进了作业地点。管线修复时，已是半夜两三点钟。冯光摘下口罩，内侧浸满了黄沙。

他说，作为党支部书记，就是要带领集体心往一处想，劲往一处使。

“不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民多作贡献。”去年7月，冯光读到习近平总书记给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生的回信时，心情激动。

“作为9500多万共产党员中的一分子，作为百万石油人的一分子，我将始终保持在沙漠戈壁为油而战的职业本色，吨油必争。”冯光说。

只有荒凉的沙漠，没有荒凉的人生——在祖国广袤的土地上，一个个有志青年扎根基层，奉献青春能量。

记者面前的杨岗，戴着一副黑框眼镜，身着白色T恤，看起来像一个刚走出大学校门的学生。事实上，他是一位在贵州省六枝特区新窑镇播雨村驻村3年的第一书记。

2018年3月，30岁的杨岗来到播雨村。他花了3个月的时间遍访全村774户农户，149户贫困户更是经常去、反复去，村情民意记满了一个又一个笔记本。

3年来，杨岗和村两委干部带领村民种植了2400亩刺梨，办起了养牛合作社。播雨村的贫困人口在2019年全部出列，全村人均年收入达到了13000多元。

“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”7月1日，杨岗和驻村干部在电视机前收看总书记“七一”重要讲话时，把这句话认真记在了笔记本上。

总书记“七一”重要讲话中“江山”与“人民”两个关键词，让吉林省长春市长白山花园社区党委书记韩丽萍感受深刻。

计算机专业毕业后，韩丽萍进入社区工作。这个“90后”社区干部在基层工作中迅速成长。

“对我们来说，社区群众的心，就是我们要守护的‘江山’。”韩丽萍说。

天地间，“英才”追逐梦想

27岁的青年党员周林心中，一直有个汽车强国的梦想。

2019年从中南大学硕士毕业后，周林进入广汽埃安新能源汽车有限公司，成为一名电池支持工程师，负责动力电池系统装配的设备导入、调试及日常管理工作。（下转5版）

热血，为时代澎湃

党旗飘扬下的「青春中国」